

## Belföldi hírek

bb.1. népi ellenőri vizsgálat a lakáskarbantartó ipar szolgáltató tevékenységéről

i bc/zsu/hi/fé hgy

1975.junius 2.

a központi népi ellenőrzési bizottság munkaterve alapján a közeli hetekben népi ellenőrök vizsgálják a lakáskarbantartó ipar - vállalatok, szövetkezetek, kisiparosok - szolgáltató tevékenységét, az ezzel kapcsolatos áralkalmazást és számlázást. a felmérésre bács-kiskun, borsod, hajdu, heves, komárom, Nógrád, szolnok, veszprém, zala megyében és a fővárosban kerül sor.

a vizsgálattal arra kívánnak feleletet kapni, hogy a lakosság részére végzett szolgáltatások fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásaként az illetékes országos főhatóságok, a tanácsok, az érdekképviseleti szervek és a szolgáltató egységek milyen eredményes intézkedéseket tettek a lakáskarbantartás iránti igények jobb kielégítésére. az életszínvonal, a lakáskultúra növekedésével ugyanis mindinkább fokozódnak ezek az igények. ezeket ma még nem mindenütt tudják hiánytalanul kielégíteni. erre utalnak a népi ellenőrzés szerveihez érkezett lakossági bejelentések. gyakori panasz, hogy a vállalási határidő túl hosszú, a kisebb javítások, karbantartások elvégzését nem vállalják, vagy a munkaminőségével, a felszámított szolgáltatási díjakkal elégedetlenek a megrendelők.

/folyt.köv./

-1-

R 13.07

bb.1. / népi ... folyt/fé

a kneb - az eddigi tapasztalatokból kiindulva - a lakosság lakáskarbantartás iránti igényeit, s kielégítésük társadalmi birálatát közvéleménykutatás útján is meg akarja ismerni. a népi ellenőrök ezért a vizsgálatra kijelölt nagyobb településeken több ezer kérdőlapot juttatnak el az állami bérlakások és a személyi tulajdonban álló lakások lakóihoz, a vizsgálat az állampolgárok széles rétegeit közvetlenül érinti, ezért a lakosságtól munkájuk támogatását kérik a népi ellenőrök./mti/

--

bb.2. 120 ezer pb-gázfogyasztót kapcsolnak be az idén

1 kf/gk/sl/fé hgy

1975.junius 2.

az év elején 80 ezren várakoztak pb-gázra, s bár a kereslet azóta sem mérséklődött, az előjegyzéseket az idén teljesítik, s az év végére már 1 millió 640 ezer háztartásban használhatnak pb-gázt.

a hazai termelés jelentős bővítése és a nagyobb töltőkapacitás lehetővé tette, hogy többen juthassanak a korszerű fűtőanyaghoz, mint a korábbi években. a tavalyi 70 ezerrel szemben az idén 120 ezer fogyasztó bekapcsolását tervezi az országos kőolaj-és gázipari tröszt. a tervezett bekapcsoláshoz a kereskedelem gondoskodott elegendő tüzhelyről. az idén 150 ezer pb-gáz tüzelésére alkalmas készüléket - köztük 30 ezer olcsó tüzhelyet - hoznak forgalomba.

nem ilyen kedvező még a palackellátás helyzete. az ipar az idén alapanyag hiányában a szükségesnél kevesebb, 200 ezer gázpalack szállítását vállalta. ez a mennyiség az új fogyasztók és a szolgáltatók, a cseretelepek ellátásához elegendő, de másodpalackot az igények szerint még nem tudnak adni.

a jelzések szerint jövőre a palackprobléma is megoldódik, így folyamatosan teljesítik majd a pb-gáz igényeket, s jut a fogyasztóknak tartalék-másodpalack is./mti/

--

R.13.05

-2-

bb.3. visszaeső kabáttolvaj - háromévi szabadságvesztés és szigorított őrizet

1 bc/gk/hi/fé hgy

1975.junius 2.

korábban hatszor elítélték nád béla 32 éves budapesti lakost, ennek ellenére nem javult meg, s legutóbbi büntetéséből szabadulva, ismét folytatta bűnöző életmódját. ezúttal télikabátokra specializálta magát: a fővárosban fürdőből, sörözőből, halászcseréből, eszpresszóból hat esetben emelt el két-hármezer forint értékű kabátokat, majd eladta azokat.

a fővárosi bíróság nád bélát háromévi szabadságvesztésre ítélte, amelyet fegyházban kell letöltenie. ezen kívül az 1974. évi 9.számú törvényerejű rendelet alapján szigorított őrizetet is elrendelt vele szemben. ennek időtartama minimálisan két év - akkor is csak úgy bocsátják szabadon, ha jelentős javulás következett be magatartásában -, egyébként öt évig is tarthat. szigorított őrizetet különösen veszélyes, bűnözővel szemben rendelhetnek el, akiről az elkövetett bűncselekmények körülményeiből és életmódjából az állapítható meg, hogy következetesen szembehelyezkedik a törvényes rendelkezésekkel, meghatározott szándékos bűncselekményekért korábban legalább háromszor elítélték - összesen legkevesebb háromévi szabadságvesztésre, - jelenlegi bűncselekménye miatt pedig legalább egyévi szabadságvesztéssel sújtják./mti/

--

↳ visszaeső

-3-

R.13.15

bb.4. bővül az áfész-ek ipari tevékenysége - fejlődő szolgáltatások

1/ol/mm/1e/ra hgy

1975. június 2.

sikerrel járnak az áfész-ek erőfeszítései, ipari és szolgáltató tevékenységük fejlesztésére. ezek hasznosan egészítik ki alapvető feladatukat: tagságuk és körzetük jobb kiskereskedelmi ellátását, a vendéglátást és az értékesítést. különösen a kenyér-, a hus- és az üdítőital-ellátásban értek el saját kisüzemeik termelése révén számottevő eredményeket.

az utóbbi néhány esztendőben az áfész-ek 75 sütőüzemet hoztak létre, amelyek jelenlég évente félmillió mázsa kenyeret, 50-60 millió darab péksüteményt készítenek. a szövetkezeti szikviz üzemek évi 1.2 millió hektoliter szódavizet állítanak elő. a háziasszonyok körében az utóbbi időben nagy népszerűsége telt szert a kecskeméti univer áfész tubusos ételizesítői. a zöldért tisztított és előre csomagolt konyhakész burgonyája és zöldségei ugyancsak kelendők, csakugy mint a szövetkezeti husüzemek sokféle inycsiklandó készítménye.

az áfész-ek tevékenységének egy jelentős köre az országos lakásépítési program megvalósítását segíti elő. több szövetkezet gyárt különféle betonipari terméket; színes márvány mozaiklapokat, járdalapokat, kerítésoszlopokat, áteresztő csöveket, támoszlopokat és más olyan termékeket, amelyek hozzájárulnak a falvak kommunális fejlesztéséhez is. a szövetkezeti faipari üzemekben nagy tételben gyártják a különféle nyílászáró szerkezeteket; ajtókat, ablakkereteket, továbbá parkettát és különféle háztartási faárúkat.

néhány helyen - így például tolna és baranya megyében - olyan hagyományokat ujitottak fel, mint a rongyszőnyeg-készítés, valamint más, régebben csupán a háziipar körében tartozó foglalatosságokat.

/folyt.köv./

7.50/ra

-4-

g20g

bb.4. / bővül az áfész-ek ... folyt./ra

a szövetkezetek fontos és állandó feladatuknak tekintik s alapszabályukba is beiktatták a szolgáltató tevékenységek fejlesztését, annál is inkább, mivel e téren a szükségletek sokkal gyorsabban nőnek, mint kielégítésük lehetőségei. a tagság és a lakosság így elsősorban saját szövetkezeteitől várja a segítséget. a falusi háztartásokban az életmód gyors változásával jelentkeztek az újabb és újabb igények. a lakáskarbantartás és -javítás napjainkban a legelterjedtebb szolgáltatás-fajta vidéken is. ezek mellett a vidék lakossága elvárja, hogy a szövetkezet a háztartási gépek, tv, rádió és más műszaki cikkek gyors és megbízható javítását elvállalja vagy megszervezze. az áfész-ek csaknem száz helyen saját műhelyükben látják el ezeket a gépeknek a javítását, de ezen túl együttműködnek ipari szövetkezetekkel, megyei javító vállalatokkal, s több száz felvevőhelyet üzemeltetnek, ahol átveszik és továbbítják a javításra szorult készüléket, illetve begyűjtik a tisztításra váró ruhaneműt. a szövetkezeti építőbrigádok nemcsak a saját üzlethálózat tatarozását végzik el, hanem a tagságtól is vállalnak különféle építő-, illetve szakipari megbízásokat. néhány szövetkezet kismosodákat, vegytisztító szalonokat létesített. a motorizáció gyors ütemű növekedésével függ össze, hogy az utóbbi időben csaknem félszáz gépkocsi szerviz nyílt az áfész-ek kezelésében.

a szövetkezeti áruházak megszervezték vevőik részére a divat-, a kozmetikai és a lakberendezési szaktanácsadást, házhoz szállítják, felszerelik és üzembe helyezik a vásárolt műszaki cikkeket, butorokat. megszervezték a ruhák méretre igazítását, a szemfel-szedést. stb.

a szolgáltatások közül a legnagyobb eredményeket a házhozszállításban érték el, ami az elmúlt években megsokszorozódott. nemcsak a nagyértékű iparcikkek, butorok, tüzelő- és építőanyagok házhoz szállítását végzik el megelégedésre, hanem a tagság részére bérfuvarozást is vállalnak. az áfész-ek széleskörű tevékenysége során a jövőben is arra törekednek, hogy általános jellegükhöz híven tagságuk anyagi jólétét saját termékeikkel és minél szélesebb körű szolgáltatásaikkal segítsék elő.

/mti/

-.-

7.55/ra

-5-

g20g

bb 5. nőküldöttség utazott szófiába

bzs -cz

1975. június 2.

ducsek Lajosnének, a szot titkárának vezetésével szak-  
szervezeti nőküldöttség utazott vasárnap szófiába a bolgár szak-  
szervezetek központi tanácsa meghívására. /mti/  
--

bb 6. a Lottó tárgynyерeménysorsolásának főbb nyereményei

tm bzs -cz

1975. június 2.

a 22. játékhét szelvényeiből megtartották a tárgynyерemény-  
sorsolást. üdülőteltket nyert balatonszabadi-sóstón faházzal és  
tízezer forintos garanciamegváltással a 9,639.933-as számú szel-  
vény. egy-egy zsiguli személygépkocsit pedig a 2,383.115-ös, az  
5,314.081-es, és a 3,098.980-as számú szelvények tulajdonosa.  
butor és lakberendezési utalványt a 44,866.187-es, a 3,308.826-os,  
a 4,418.934-es, a 2,282.809-es, a 3,002.161-es, a 3,038.596-os,  
a 8,560.405-ös, a 9,801.932-es, az 50,483.085-ös, és a 9,628.824-es  
számú szelvényekre jutott. tízezer forintos vásárlási utalványt  
nyertek az 50,783.124-es, az 53,055.643-as, az 55,693.172-es, a  
55,943.039-es, a 6,469.752-es, a 3,992.258-as, a 6,139.954-es,  
a 6,352.785-ös, a 2,948.142-es és a 2,917.162-es számú szelvé-  
nyek tulajdonosa. sztereo-magnót az 51,973.851-es és a 44,484.577-es  
számú szelvények nyertek.

a gyorslista közvetlenül a huzás után készült, az eset-  
leges számhibákért nem vállalunk felelősséget. /mti/  
--

bb.7. halálos baleset

s/ra cz

1975. június 2.

pilisszántó határában csikós Lajos 19 éves szobafestő, cso-  
bánkai lakos gépjárművezetői engedély nélkül vezette a motor-  
kerékpárt és szabálytalan előzés közben összeütközött a vele  
szemben szabályosan közlekedő volán autóbusszal. a baleset kö-  
vetkeztében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült,  
hogy a helyszínen meghalt. utasát, nádházi andrás 19 éves segéd-  
munkás, csobánkai lakost súlyos állapotban szállították kórház-  
ba. /mti/  
--

10.10/ra

-6-

11<sup>10</sup>g

bb.8. tüzesetek

zsu/ra cz

1975. június 2.

szombat este szabolcs megyében, a papíripari vállalat nyir-  
egyházi gyáregységében kigyulladt egy 25 x 9 méteres raktározás  
célját szolgáló felvonulási épület. elégett az épületben tárolt  
különböző anyag és irodaszer. vasárnap délután a bácsalmási álla-  
mi gazdaság Juliska-majori üzemegegységében égett egy 60 x 18 mé-  
teres hullámpala fedésű sertésöl fűdém szerkezete, valamint a szét-  
terített nagymennyiségű alomszalma. a tűz következtében hirtelt  
andrás és danóczki miklósné füstmérgezést szenvedtek. elpusztult  
498 darab vemhes anyakoca. a riasztott tűzoltóságok gyors kivo-  
nulása és beavatkozása ellenére is mindkét helyen jelentős anya-  
gi kár keletkezett. a felelősség, valamint a keletkezési ok meg-  
állapítását a tüzesetek színhelyén bizottság vizsgálja. /mti/  
--

bb.9. nemzetközi faszobrász tábor nyílt nagyatád-simongáton

vid/ra cz

1975. június 2.

somogy legfiatalabb városa, nagyatád tanácsa kezdeményezésére  
hétfőn nemzetközi faszobrász tábor kezdődött nagyatád - simon-  
gáton. az intersymposium 75' é néven induló tábort kiss istván  
szobrászművész nyitotta meg.

a dél-somogyi ligetes tájon, a rinya patak partján 16 hek-  
táryi területen két hónapon át a magyar és külföldi szobrász-  
művészek dolgoznak. itt az alkotások a helyszínen maradnak,  
szabadtéri szoborgyűjteményként, amely igen értékes és lát-  
ványos színponttal gazdagítja majd somogy megyét. /mti/  
--

bb.10. fedett uszoda épül szombathelyen

vid/ra cz

1975. június 2.

szombathelyen a claudius szálló szomszédságában fedett uszo-  
da építését kezdték el. a 2100 négyzetméteres létesítményben he-  
lyet kap egy ún. feszített víztükrű 50 négyzetméteres uszóme-  
dence, amelyben uszás, vízipótlás közben nem keletkeznek hullá-  
mok, a tréningmedence mellett két különböző hőfoku termálmeden-  
cét is igénybevehetnek a látogatók, ugyanis az uszoda mellett ter-  
málfürdő működik már évek óta és kutjai ellátják az új objektu-  
mot is. emellett kádfürdő, szauna is épül benne. Lelátóin több-  
százan kísérhetik figyelemmel a versenyeket. /mti/  
--

11.00/ra

-7-

11<sup>30</sup>g

bb.11. a népesedéspolitikai határozat megvalósításának tapasztalatai kedvezőek tolna megyében

vid/ra cz

1975. június 2.

szekszárdon, a minisztertanács népesedéspolitikai határozata megyebeli megvalósításának tapasztalatairól előterjesztett összefoglaló jelentést tárgyalta meg hétfői ülésén a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság. a megyei népi ellenőrei márciusban megvizsgálták, hogy miképpen hajtják végre a határozatot a tanácsoknál, s a gyermekellátási cikkeket forgalmazó kiskereskedelemben, s a munkáltató szervek hogyan segítik a gyerekek nevelését vállaló családok anyagi terheinek könnyítésében, élet-és munkakörülményeinek javításában. százkilencven anyával is beszélgettek.

a vizsgálat általános tapasztalatai szerint, a rendelet meggyorsította és összehangoltabbá tette a nődolgozók, elsősorban a terhes és a többgyermekes anyák munkahelyi helyzetének javítását. kedvezők az eredmények a gazdálkodó egységek bölcsődei, óvodái hálózatának növelése, valamint a lakásépítés támogatása terén, bár ezeket nagyban befolyásolja a vállalatok, szövetkezetek anyagi helyzete is. a megyében az elmúlt év végén a korábbi esztendeit ezerral meghaladó, összesen ötezeröttszáznál több nő vette igénybe a gyermekgondozási segélyt.

megállapították: a gyermekellátási cikkek árusításában is jelentős az előrehaladás, noha még nem minden tekintetben megnyugtató az ellátás, például: pólyabetétből, pelenkából, pamut fehérneműből, frottir- és iskolaköpenyből, szegényes a gyermekcipők választéka, minőségük kifogásolható, ezekre is felhívta a figyelmet a vizsgálat./mti/

--

bb.13. két évtized a repülés és ejtőernyőzés szolgálatában - országos repülőorvosi értekezlet péren

vid/ra cz

1975. június 2.

két évtized a repülés és ejtőernyőzés szolgálatában címmel országos repülőorvosi értekezletet rendezett hétfőn az mhsz a győrsopron megyei pér község repülőterén. a repülő szakorvosok a vérnyomás- és az orrsövény megbetegedésekről tárgyaltak. ezek jelentései alkalmatlanná teszik a repülőket és ejtőernyősöket feladataik teljesítésére. szó esett az alkohol és a dopping szerek káros hatásáról, és azokról az új vizsgálati módszerekről, amelyek az orvostudomány fejlődése során kerültek a repülőorvosok gyakorlatába./mti/

--

11.05/ra

-8-

11.50 g

bb.12. új csempegyár tófejen

ra cz

1975. június 2.

rekord idő, hét hónap alatt épül fel a zala-megyei tófejen egy új csempegyár, amely egyedi gyártmányaival jelentősen növeli majd a kereskedelem választékát. az építők januárban láttak munkához és a hőtechnikai építő és szigetelő vállalat kongresszusi oklevéllel kitüntetett szocialista brigádja vállalta, hogy már július végére átadja az üzemelőnek az új kemencéket. egyes berendezéseket még korábban üzembehelyeznek, így a befejezési határidőre a próbákat is megtarthatják.

a gyár közvetlen szomszédságában szinte kimeríthetetlen mennyiségben áll rendelkezésre a kitűnő minőségű finom agyag. a mostani beruházás révén évi 600 ezer csempét készíthetnek, de megvan a lehetőség a további bővítésekre is./mti/

--

bb.14. új automata gép

vid/ra cz

1975. június 2.

egy hónappal a határidő előtt elkészültek borsod megyében a csavaripari vállalat ongai gyárában a csehszlovák gyártmányú aks-63 nagyteljesítményű sajtoló automata gép szerelésével.

az új berendezés - amely két részből, egy indukciós hevítből és a sajtológépből áll - tizennégy milimétertől csaknem ötven miliméter átmérőjű csavaranyákat készít majd. a mintegy harminc-millió forintba került nagyteljesítményű automata elektromos részét belgiumban, a gépészeti berendezéseket pedig csehszlovákiában készítették.

a magyar és külföldi szerelők jó munkája nyomán - egy hónappal a határidő előtt - hétfőn megkezdődhettek az új automata gép hidegpróbái. először ólommal, majd alumíniummal végeztek próbasajtolásokat, s ezek kiválóan sikerültek.

az új nagyteljesítményű automata gép az ongai gyárban egy műszak alatt csaknem negyvenezer - ma még hiánycikknek számító - csavaranyát készít majd./mti/

--

12.05/ra

-9-

13<sup>00</sup> g

bb.15. műszerrel ellenőrzik a hengerlés pontosságát

vid/ra cz

1975. június 2.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohógéptani tanszéke széleskörű együttműködést alakított ki a csepeli vas-és fém-művel, megbízásából most új műszert készített a hengerlési erő mérésére.

a csepeli acélmű új finomdrótsorán nagy pontossággal kell az anyagot a megadott méretre gyártani. az alakítást végző hengerpárokat azonban az acél <sup>erő</sup> átfutás során igyekeznek „szét-feszíteni”, a hengerlésnél fellépő erő a méretbeállítást megváltoztathatja és ezáltal befolyásolja a méretpontosságot.

Erőnek az erőnek mérésére a kohógéptani tanszék most új, miniatürizált műszert szerkesztett. a nyolc csatornás integrált áramkörű mérőberendezés mind a nyolc hengerállványnál külön-külön méri a fellépő erőt, s azt villamos jellé átalakítva, a készülékbe vezeti, ahol az vagy közvetlenül leolvasható, vagy pedig a hozzá kapcsolt regisztráló berendezéssel rögzíthető.

a méretadatok alapján szabályozható a hengerek terhelése, illetve utánállítás.

a kohógéptani tanszék által szerkesztett berendezés kipróbálása megtörtént, a mérési hitelesítéseket hétfőn befejezték. a regisztráló műszert rövidesen üzembe állítják./mti/

--

bb.17. három műszakos termelés a miskolci hűtőházban

vid/ra cz

1975. június 2.

nyári „nagyüzem”, kezdődött hétfőn a miskolci hűtőházban, ahol a beérkező gyümölcsök gyors és romlásmentes feldolgozására áttértek a három műszakra. a korábban hajdu megyéből szállított egres után megkezdtek a szabolcsból érkező eper, valamint a borsod megyei szomolya községben szedett ropogós, rövidzárú, fekete cseresznye tartósítását. a beérkezett eper-, valamint cseresznye szállítmányokat vasárnapi műszakon készítették elő a hétfői mélyhűtésre. a miskolci hűtőház a hétfőn feldolgozott mennyiséggel együtt eddig összesen husz vagon gyümölcsöt tartósított, amelynek egy részét exportálja./mti/

--

12.15/ra

-10-

13<sup>00</sup>g

bb.16. bővíti választékát a szerencsi csokoládégyár

vid/ra cz

1975. június 2.

az ország határain túl is ismert szerencsi csokoládégyárban jelenleg százötven különböző cukorkát, karamellát és csokoládéféleségeket készítenek. a több mint fél évszázados gyár rekonstrukciója után június 30-án megkezdte termelését egy új üzemszű rész is, amely lehetővé teszi a választék további bővítését.

az új üzemben felszerelt automata gépsorokkal már az idén hatezer tonnával növelik a termelést és tizenkét újabb cikket hoznak forgalomba. ezek között szerepel például a töltött táblás csokoládé, a különböző ízesítőkkal töltött desszertek, melyeknek az új receptek alapján a próbagyártását hétfőn megkezdtek, növelik a diszdobozos csomagolást. ezeket az izléses kivitelű dobozokat más-más desszertféleségekkel, különböző likőrös-krém-töltelékű készítményekkel hozzák forgalomba.

a szerencsi csokoládégyár a hazai igények kielégítésén kívül idén hat országba exportálja termékeit./mti/

--

bb.18. koszoruzás kisterenyén

vid/ra cz

1975. június 2.

a bolgár nemzeti hősök napja alkalmából ünnepséget rendeztek vasárnap kisterenyén, a dimitrov szobornál. a szobrot megkoszorúzták a budapesti bolgár nagykövetség képviselői, penko szopkov, a nagykövetség i.titkára és sztoján ralev, a nagykövetség iii.titkára, valamint a nagykövetség párt-, tanácsi vezetői és az iskola képviselői./mti/

--

bb.19. eperidény a szegedi konzervgyárban

vid/ra cz

1975. június 2.

a szegedi konzervgyárban hétfőtől már csaknem teljes műszakban dolgoznak a zöldborsó tartósításán, amellet azonban a gyümölcsszezon is megkezdődött, a földieper tartósításával. a szeged környéki, ujszegedi, szőregi epreskertek hamvas gyümölcséből több vagonnal tesznek elő - fagylalt alapanyagként. az üzemben ugyanis már korábban kidolgozták a konzervfagylalt gyártásának módját. az idén mintegy tízmillió adagnak megfelelő ilyen konzervet készítenek, jelentős részben földieperből. a fagyasztásra kész, folyékony fagylalt után az év bármely szakában teljes higiéniai biztonsággal felhasználható a cukrászdákban./mti/

--

12.30/ra

-11-

13<sup>00</sup>g

bb.20. befejeződtek az ötödik országos soproni diáknapok

vid/ra cz

1975. június 2.

az ötnapos eseménysorozat értékelésével és gálaműsorral fejeződtek be az ötödik országos soproni diáknapok hétfőn. megjutalmazták a dia- és kisfilm, a képzőművészeti, a néprajzi, a fotó, a helytörténeti, illetve a diákköltők, diákirók pályázatának legsikeresebb munkáit. értékelték a művészeti bemutatókon legszínvonalasabb műsorral fellépő énekkarokat, kamarakórusokat, néptánc-csoportokat, továbbá a vers- és prózamonókat, a szólóhangszerek legtehetségesebb művelőit és a szólóénekeseket. a díjak nyertesei renner kálmán soproni ötvösművész által készített emléklakettet kaptak./mti/

-. -

bb.21. sikertelen „mézes hetek”, vas megyében

vid/ra cz

1975. június 2.

hétfőn hazaindultak vas megyéből a dél-magyarországi vándorméhészek, miután a kedvezőtlen idő lehetetlenné tette a mézgyűjtést. a 2000 helyi méhész és a vendégek méhcsaládjainak az idén rosszul sikerültek az eleinte ígéretes „mézes hetek”, a május közepi kánikula idő előtt kibontotta a repce és az akác virágot, majd főleg az akác megfázott, és leállt a nektárképződés. a legtöbb méhész így most a szokásos évi méztermésnek alig a felét pergeti csak ki. a nyári növények virágaiból már eleve kevesebbet várnak a szakemberek, az idén tehát a szokásosnál kevesebb méz jut a tartályokba, végső soron az asztalokra./mti/

-. -

bb.22. maribori főiskolások szombathelyen

vid/ra cz

1975. június 2.

a szombathelyi tanárképző főiskola és a maribori pedagógiai akadémia közötti barátsági és együttműködési szerződés értelmében hétfőn 15 maribori tanárjelölt érkezett szombathelyre. a rajzszakos hallgatók két hetet töltenek vas-ban, viszonzva a szombathelyi testnevelős hallgatók téli jugoszláviai sítáborozását. június közepén további 39 maribori hallgató érkezik hazánkba. ők földrajzszakosok és magyarország tájaival ismerkednek./mti/

-. -

12.35/ra

-12-

13<sup>30</sup>g

bb.23. időjárásjelentés

ra cz

1975. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti június 2-án, hétfőn 13.00 órakor:

kevesebb helyen eső, zivatar.

európa területén északkelet-dél nyugati irányban időjárási front húzódik keresztül. a front ma reggel 7 órakor moszkva-kiev-szeged-milánó vonalában volt. ettől északnyugatra az északra képest igen hűvös az idő. a front közvetlen közelében sokfelé esik az eső.

a vonaltól délkeletre még folytatódik a fülledt, meleg, főként a délutáni órákban záporos, zivataros idő. hétfő reggel a brit-szigetek fölött kialakult egy nagyon gyorsan fejlődő, mérsékeltövi ciklon. a kárpát-medence a következő 36 órában a mérsékeltövi ciklon és az említett front közötti területre kerül, emiatt az országos eső fokozatosan megszűnik, a hőmérséklet jelentősen nem emelkedik.

hazánkban vasárnap északnyugaton borult, máshol változóan felhős volt az idő, délkeleten csak a késő délutáni órákban növekedett meg a felhőzet mennyisége. a legmagasabb hőmérsékletben a felhőzeti és csapadékviszonyoktól függően igen nagy eltérés volt. a dunántul északnyugati határvidékén csak 10-15, az ország középső területein 15-20, a délkeleti vidéken 20-27 fok között alakult a hőmérséklet csúcserőke. a vasárnap reggel 7 órától hétfő reggel 7 óráig terjedő időszakban országsszerte esett az eső, néhány helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége általában 15-20 mm alatti, de nyiregyházáról 24, szendrőládról 30 mm-es mennyiséget jelentettek. hétfő hajnalra 6-15 fokig hűlt le a levegő. dél előtt az ország legnagyobb részén tovább esett az eső, délkeleten záporok alakultak ki. a hőmérséklet 11 órakor az ország legnagyobb részén 10-15, a keleti határvidék mentén 16-21 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

/folyt.köv./

13.10/ra

-13-

14<sup>00</sup>g

bb.23. / időjárásjelentés... folyt./ra

várható időjárás kedd estig:

északnyugat felől lassan felhőzet, majd változóan felhős idő, hétfőntöbbfelé esővel, délkeleten záporokkal, zivatarokkal, kedden szórvaosan esővel, zivatarral. a tiszántulon is fokozatosan északnyugatra fordul, és megélénkülő, a dűnántulon időnként megerősödő, kedden mérsékelt déli, délnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő folytatódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérsékletkedden: 15-20 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhős, hűvös idő újabb esőkkel, keleten zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 7-12 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet: 12-17 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 100 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 410 cm.  
/mti/

-.-

bb.27. unesco-tanfolyam kezdődött a magyar állami földtani intézetben

t/kg/s/ie/ra cz

1975. június 2.

tizenegy ország szakembereinek részvételével három hónapos mérnök-geológiai továbbképző tanfolyam kezdődött hétfőn a magyar állami földtani intézetben az unesco megbízásából. a tanfolyamot dr.konda józsef, a máfi igazgatója nyitotta meg.

a mérnök-geológia viszonylag fiatal tudományág, eredményeinek fontos szerepe van az építkezéseknél. a magyar szakemberek nemzetközileg is jelentős eredményeket értek el ebben a tudományágban, ezért bizta meg az unesco a földtani intézetet a tanfolyam megtartásával. a hallgatók - egy magyar résztvevő mellett - ausztria, bulgária, csehszlovákia, etiópia, indonézia, irak, ghana, irán, szudán, és nigéria szakemberei - 20 tantárgy keretében sajátíthatják a mérnök-geológiai ismereteket, s ezeket többek között az ut-és alagut építésnél, csatorna fektetésnél, és a mezőgazdasági öntözésnél hasznosíthatják majd./mti/

-.-

13.15/ra

-14-

H<sup>o</sup>g

bb.26. hermes írógépbemutató budapesten

t/sz/tm/ie/ra cz

1975. június 2.

az irodagépipari és finommechanikai vállalat dohány utcai bemutatótermében hétfőn kiállítás nyílt, amelyen a svájci hermes precisa international cég bemutatja legújabb típusu táskairógépeit, mechanikus és elektronikus irodai írógépeit, számláló-és számlázó berendezéseit.

a kiállítás megnyitóján elmondták, hogy az idén 17.000 hermes 3000 típusu mechanikus táskairógépet állítanak elő hazánkban az igv-nél. ennek a típusnak a licencét a múlt évben vette meg a vállalat svájci partnerétől. a szerződés értelmében egyelőre valamennyi írógépet exportra gyártják, de a gyártás felfutása után, a hazai igényektől függően, szállítanak majd a belkereskedelemnek is. a magyar és svájci partnerek már megállapodtak egy másik típusu hermes írógép licencének megvételéről is./mti/

-.-

bb.25. dr.juhász ádám

k/sb/tm/ie/ra cz

1975. június 2.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott nagybányára, a kgst fémkohászati állandó bizottság 42. ülésére. az értekezleten megvitatják a színesfém kohászat távlati fejlesztésének problémáit, a mongol népköztársaságban létesítendő rézérc-bánya és dúsítómu előkészítő munkálatainak ütemtervét, és előreláthatólag egyezményt írnak alá a színesfém félkésztermék gyártás tíz évre szóló sokoldalú szakosításáról és kooperációjáról./mti/

-.-

bb.28. a magyar szolidaritási bizottság

gg/ra cz

1975. június 2.

meghívására hazánkban gyógykezelt 15 délvietsami sebesült hétfőn gyógyultan visszautazott hazájába./mti/

-.-

13.25/ra

-15-

H<sup>o</sup>g

bb.24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 2-án  
13 óráig:

ra se cz

1975. június 2.

1. neb vizsgálat
  2. pb-gáz
  3. kabáttolvaj
  4. áfész
  5. nőküldöttség szófiába
  6. tárgynyermény
  7. halálos baleset
  8. tüzek
  9. faszobrász tábor
  10. fedett uszoda szombathelyen
  11. a népesedéspolitikai határozat tolna megyében
  12. csempegyár tófejen
  13. repülőorvosi értekezlet
  14. új automata
  15. hengerlés pontossága
  16. bővítési választékát a szerencsi csokoládégyár
  17. három műszak a miskolci hűtőházban
  18. koszoruzás kisterenyén
  19. eperidény
  20. soproni diáknapok
  21. sikertelen mézeshetek
  22. maribori diákok szombathelyen
  23. időjárás
  24. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.29. cukorrépa termesztési tanácskozás

vid/ra cz

1975. június 2.

a múlt évi vetésterületnek több mint kétszeresén, összesen 30 ezer hektáron termelnek cukorrépát ez évben a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködésben résztvevő területmelőszövetkezetek. a cukorrépa termesztés gyakorlati szakemberei és tudományos kutatók hétfőn tanácskozást tartottak balmazújvároson, ahol az elmúlt esztendő nagyüzemei iparszerű cukorrépa termesztésének feladatait összegezték, és a következő időszak tennivalóit ismertették.

/folyt.köv./

13.50/ra

14<sup>30</sup>g

-16-

bb.29. / cukorrépa... folyt./ra

szakemberek beszámoltak arról, hogy a nagyarányú területnövekedéssel együtt célul tűzték ki a termelési biztonságot és a jövedelmezőség fokozását, úgy, hogy kézierő csökkentése ellenére az átlagtermés se csökkenjen. a különböző gazdaságok adottságaihoz, fejlettségi szintjéhez igazodó négy változatu technológiát dolgoztak ki messzemenően támaszkodva a kutató intézetek és egyetemi tanszékek eredményeire. a négy változat az agrártechnikai színvonal és a munkaerőellátottság négy szintjét képviseli. a változatokon belül igyekeztek a termesztésbe bevont eszközök arányát úgy kialakítani, hogy ezekkel érvényesíthetők legyenek az egységes termesztési elvek a termelés gazdaságosabbá tételével.

az együttműködésben résztvevő üzemek ebben az esztendőben jelentősen koncentrálták a cukorrépa vetésterületet, gazdaságokonként átlagosan kétszáz hektár vetésterületet alakítottak ki, s ez már alkalmas nagyüzemi betakarításra.

ezután a jelenlévők megtekintették a balmazújvárosi vörös csillag és lenin tsz különböző technológiával termesztett cukorrépáját./mti/

--

bb.30. dr.biró józsef moszkvába utazott

sl/gk/ra cz

1975. június 2.

a kgst külkereskedelmi állandó bizottsága soron következő 44. ülésére, amelyre június 3-6. között kerül sor, dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába.

a külkereskedelmi állandó bizottság mostani ülésén elsősorban a kgst-országok kölcsönös árucseré-forgalmának kapcsolatos kérdésekkel foglalkozik, ezen belül előreláthatólag olyan kérdésekről tárgyalnak, mint a kgst-tagországok 1975. évi egymás között kötött árucseré-forgalmi megállapodása, az 1976-80. évi hosszú lejáratu árucseré-forgalmi egyezmények előkészítésével kapcsolatos tennivalók, a kölcsönös árucseré-forgalom fejlesztésére vonatkozó hosszú távu prognózisok kidolgozásával kapcsolatos munka./mti/

--

13.55/ra

14<sup>30</sup>g

-17-

b.31. állásfoglalás a nyereségrészesedésről

i/sl/tr/ie/ra cz

1975. június 2.

a kollektív szerződések eddig előirhették, hogy a vállalat dolgozói közül csak azok kaphatnak évvégi részesedést, akik - azon túl, hogy egész évben a vállalatnál dolgoztak - a kifizetés napján is munkaviszonyban vannak a vállalattal. így előfordulhatott, hogy valaki például 1974-ben egész esztendőben azonos vállalatnál dolgozott, nyereségrészesedést mégsem kapott az évi eredmény alapján, mert 1975 elején, a részesedés kifizetése előtt vállalatától kilépett.

a munkaügyi minisztérium és a szot illetékes osztályainak most kibocsátott állásfoglalása szerint a jövőben ilyen eset nem fordulhat elő. az idej kollektív szerződésekből már törölni kell az említett megszorító intézkedést, vagyis az 1975. évi eredmény alapján valamennyi dolgozónak jár évvégi részesedés, aki egész évben munkaviszonyban volt a vállalattal, ha egyéb okból nem kerül sor a részesedés csökkentésére, vagy megvonására.  
/mti/

..-

bb.34. a portugál nép a szocialista út mellett döntött - az országos béketanács portugál vendégeinek sajtótájékoztatója

t/pr/gk/zs/ra cz

1975. június 2.

ujságírókkal találkozott hétfőn délelőtt a népfrontszékházban az a portugál delegáció, amely a hazafias népfront országos tanácsának és az országos béketanácsnak a meghívására tartózkodik magyarországon. dr. récsei lászló, az országos béketanács elnöke köszöntötte a vendégeket, Luis artur ribeiro pessoát, a portugál fegyveres erők mozgalmának kapitányát, Luis diamantino de matos mérnököt, a munkaügyi államtitkár kabinetfőnökét, Narcissa da silva ferreira tanítónőt és geronomo augusto guerra de matos katolikus papot, a portugál béke-együttműködési tanács tagjait. dr. récsei lászló hangsúlyozta: a magyar békemozgalom mind erősebb kapcsolatokat épít ki a haladó portugál erőkkel, a magyar nép szolidáris a portugál forradalmi folyamattal.

/folyt.köv./ les

14.00/ra

-18-

H<sup>30</sup>g

bb.34. / a portugál ... 1.folyt./ra

de matos mérnök ismertette az ujságírókkal a béke-világtanács felhívását, amely nemzetközi szolidaritásra mozgósít az új, demokratikus portugáliával. a tettekben megnyilvánuló segítőkészségnek már szerte a világon számos jele tapasztalható - mondotta -, s aláhuzta: a reakció hazugságokat hint szét a világban hazájáról, ám ezeket a rágalmat a portugál valóság rendre megcáfolja. a mesterkedések leleplezését nagyban segíti a nemzetközi közvélemény objektivitása, s erre, a haladás, a demokrácia erőire támaszkodva veszi fel majd a harcot portugália népe a nemzetközi reakció részéről fenyegető gazdasági, politikai bojkott ellen.

pessoa kapitány röviden vázolta az ellentmondásokkal terhes portugáliai helyzetet, s kiemelte: a közelmúltban tartott választásokon a portugál nép a forradalom folytatása, a szocialista út mellett döntött, megerősítve a folyamat motorját, legfőbb erejét, a fegyveres erők mozgalmát. a külső és a belső reakció azonban - bár gazdasági, politikai ereje számottevően csökkent - ellenforradalmi cselekményekkel, különböző akciókkal megpróbálja fékezni a haladást, támadni a demokratikus vívmányokat. portugáliában államosították a bankokat, a biztosító társaságokat, az energia- a papír-, a cement- és a dohányipart, arra törekszenek, hogy a gazdaságot szinkronba hozzák a politikai folyamattal. az intézkedések jó része a külföldi monopóltólke ellen irányult. nagy tömegeket érintett kedvezően az árak befagyasztása, s megkezdődtek az előkészületek a földreformra. a legfelsőbb forradalmi tanács és a kormány véleménye az, hogy ezek az intézkedések csak akkor lesznek igazán hatásosak, ha az egész nép magáévá teszi őket.

pessoa kapitány leszögezte: az mfa egységes, ami sajnos nem mondható el a különböző pártokról. még a kormánykoalícióban részt vevő pártok között is vannak ellentétek - a szocialisták például politikai ügyé fujták föl a republica című lap szerkesztőségében kialakult egyszerű munkajogi vitát, sőt általa a sajtószabadságot is megpróbálták megkérdőjelezni. az azonban, hogy a szocialista párti miniszterek ismét részt vesznek a kormány munkájában, bizonyítja: a legfelsőbb forradalmi tanács senkire sem erőszakolja rá véleményét, nem törekszik katonai diktatúrára. az mfa két közgyűlésén is hangsúlyozta: félő, hogy a politikai viták elterelik a dolgozók figyelmét a legfőbb teendőről, a gazdasági helyzet megjavításáról.

/folyt.köv./

14.10/ra

-19-

H<sup>30</sup>g

bb.34. / a portugál ... 2.folyt./ra

a sajtótájékoztató végeztével dr.réczei lászló sok sikert kívánt a portugál demokratikus erőknél, a portugál népnek, s biztosította a küldöttséget, hogy a hazafias népfront és az országos béketanács továbbra is nagy figyelemmel kíséri a portugál eseményeket, pártunk, kormányunk politikájának megfelelően segíti igaz ügyük győzelemre vitelét./mti/

--

bb.32. átszállásos vágányzárás dunaföldvár-paks állomások között  
vid/ra cz 1975. június 2.

az államvasutak pécsi igazgatósága felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy pályaépítési munkák miatt ez év június 2-től ez év december 19-ig dunaföldvár és paks állomások között az átszállásos vágányzárás folytatódik. a fenti időponttól hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön a dunaföldvárról 7.37 és 10.10 órakor induló, továbbá paksról 11.04 és 15.05 órakor induló személyvonatok helyett dunaföldvár-paks között vonatpótló autóbuszok közlekednek. pénteki napokon paksról 15.05 órakor már vonat közlekedik. - nem kell átszállni.

részletes felvilágosítást a vasutállomások adnak./mti/

--

bb.33. békési borsószezon

ra cz

1975. június 2.

megkezdődött a borsóbetakarítás békés megyében, s megkezdődött a feldolgozás a békéscsabai konzervgyárban. az előzetes becslések szerint 500 vagonnyi borsót szállítanak az üzembe, ahol három műszak munkásai állnak készen a feldolgozóvonalak mellett. naponta 18-20 vagon borsóból készítenek üveges és dobozos konzervet. ennek megfelelően a gyárban egyhónapos zöldborsószezonra számítanak.

a betakarítást 25 kombájn segíti./mti/

--

14.20/ra

-20-

1500g

bb.35. fogadás az olasz nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/zsu/zs/ra cz

1975. június 2.

mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete házaja nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett dr.polinszky károly oktatási miniszter, rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter, nagy jános külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet számos vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagja is./mti/

--

bb.36. jan krupinski

tm/zs/ra cz

1975. június 2.

a lengyel népköztársaság legfőbb ügyésze helyettesének vezetésével hétfőn lengyel ügyészi delegáció érkezett budapestre, hogy tanulmányozza a magyar népköztársaság ügyészi szervezetének munkáját./mti/

--

bb.38. a szovjet szakszervezetek központi tanácsa

zsu/ie/ra cz

1975. június 2.

moszkvában tanácskozást hívott össze a kgst-országok szakszervezeti társadalombiztosítási vezetőinek részére. a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának küldöttsége dr.bartos istván főigazgató vezetésével elutazott a konferenciára./mti/

--

14.25/ra

-21-

1500g

bb 37. kgst belkereskedelmi tanácskozás budapesten

i kf/s ie bzs -cz

1975. június 2.

a kgst belkereskedelmi miniszteri értekezletének közigazdasági munkacsoportja dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár elnökletével június 3-7. között tartja hetedik ülését budapesten. az ülészak munkájában résztvesznek a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a kubai köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, az ndk, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió belkereskedelmi minisztériumának képviselői, valamint a kgst titkárság munkatársai.

az ülésen megvitatják az 1976-1980. évekre vonatkozó belkereskedelmi tervek kidolgozásának fő irányait, tárgyalnak a lakosság tartós fogyasztási cikk-keresletének fejlődéséről, valamint a szabadidőt és a turizmust szolgáló cikkek keresletének várható alakulásáról. /mti/

--

bb 39. bálint józsef államtitkár,

s ie bzs -cz

1975. június 2.

a központi statisztikai hivatal elnöke vezetésével hazaérkezett belgrádból a kgst statisztikai állandó bizottságának ülésén résztvevő magyar delegáció. /mti/

--

bb 40. dobrotka lászló

gg ie bzs -cz

1975. június 2.

könnyüipari miniszterhelyettes hétfőn delegáció élén moszkvába utazott, ahol részt vesz az artex által rendezett butoripari kiállításán, és tárgyalásokat folytat a könnyüipari gépgyártással összefüggő kérdésekről. /mti/

--

14.25/bzs

- 22 -

1500

bb 41. / a máv budapesti igazgatósága közli,

kf/s ie bzs -cz

1975. június 2.

hogyan a x. kerületi kereszturi és jászberényi ut között vasuti átjárót vágányjavítási munkák miatt június 4-én és 5-én, valamint 11-én és 12-én, 22 órától 4 óráig fél szélességben lezárja. /mti/

--

bb 42. hazaérkezett genfből

gk zs bzs -cz

1975. június 2.

a magyar delegáció, amely dr. zögön éva egészségügyi államtitkár vezetésével részt vett az egészségügyi világszervezet 28. közgyűlésén. /mti/

--

bb 43. színházi bemutató, kiállítások, hangversenyek - sajtótájékoztató a szentendrei nyár idei programjáról

t m/tr zs bzs -cz

1975. június 2.

az idei szentendrei nyár programjáról, művészeti eseménysorozatáról tájékoztatták hétfőn az újságírókat a magyar sajtó házában. marosvölgyi lajos, szentendre tanácselnöke elmondta, hogy június 29-e és július 30-a között számos érdekes rendezvényel fogadják a közönséget. június 29-én nyitják meg a művésztelepi galériában balogh lászló festőművész tárlatát, este pedig johann strauss hangversenyt rendeznek. föllép többek között az ex antiquis együttes, a bakfark consort, szentendre városi kórusa. kovács loránt fuvolaművész és mások. érdekes eseménynek ígérkezik a szocialista brigádvezetők találkozója is, amelyet július 10-én tartanak esztergom-vác és szentendre szocialista brigádvezetői számára. a résztvevők közvetlen tapasztalatcserén beszélnek meg a szocialista brigádok feladatait a munkásművelődésben, majd a helyi papírgyárban üzemlátogatáson vesznek részt.

változatos műsort kínál szentendre baráti körének programja is. résztvevői fölkeresik majd a város új létesítményeit, s tájékoztatóknak szentendre várospolitikai és városfejlesztési céljairól.

/folyt. köv./  
14.30/bzs

- 23 -

1500

bb 43. /színházi bemutató ... 1. folyt./bzs

a hagyományokhoz hiven filmbemutató is szerepel műsorgetervükben. július 21-én itt vetítik először palásthy györgy kopjások című filmjét, amely berkesi andrás és kardos györgy hasonló című regénye alapján készült.

a szentendre theatrum idei műsorán - mint a theatrum új vezetője, ádám ottó beszámolt róla - dale wasserman - mitch legh la mancha lovagja című musicelje szerepel, amelyet korábban a fővárosi operettszínház tartott műsorán. a népszerű zenés drámát július 5-től 14 előadásban játsszák, a főbb szerepekben koltai jánossal, timár bélával, bencze ilonával, papp jános és paudits bélával. az előadásban egyébként számos főiskolai hallgató is közreműködik. a produkció rendezője ádám ottó és szirtes tamás, a díszletet makai péter, a jelmezeket pedig mialkovszky erzsébet tervezi.

már most dolgoznak a szentendre theatrum átfogó távlati műsorgetervén, amelyben egyaránt helyet kap majd klasszikus dráma, zenés vígjáték és operett. jövőre a tervek szerint vörösmarty mihály: csongor és tünde című drámai költeményét mutatják be. /mti/

--

bb 44. magyar küldöttség utazott a varsói szerződés 20. évfordulójának társadalmi ünnepeire

tm zs bzs -cz

1975. június 2.

a csehszlovák nemzeti front központi bizottsága meghívására hétfőn a hnf országos tanácsa alelnökének vezetésével 15 tagú magyar társadalmi küldöttség utazott prágába a varsói szerződés megalakulásának 20. évfordulója alkalmából sorra kerülő nemzetközi ünnepeksorozatára. a küldöttségben részt vesznek a magyar társadalmi szervek és mozgalmak képviselői. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hnf országos elnökségének tagja, az országos tanács titkára bucsuztatta. jelen volt stefan bodnar, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-- bugar jánosnének,

14.35/bzs

16

- 24 -

bb.45. a nemzetközi munkaügyi szervezet

gg/p ie -cz

1975. június 2.

60. konferenciájára nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével kormányküldöttség utazott genfbe.

a konferencián részt vevő szakszervezeti küldöttséget timmer józsef, a szot titkára, a magyar munkaadók küldöttségét dr. horváth lászló, a taurus gumiipari vállalat vezérigazgatója vezeti./mti/

--

bb.52. losonczi pál,

zsu/p zs

1975. június 2.

az elnöki tanács elnöke az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte giovanni leone-t, az olasz köztársaság elnökét. lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aldo moro olasz miniszterelnöknek küldött üdvözlőtáviratot. /mti/

--

bb.46. szovjet építésügyi küldöttség érkezett

k sb/gg/p ie -cz

1975. június 2.

minasz georgievics sentemirovnek, a szovjetunió állami építési bizottsága elnöke első helyettesének vezetésével hétfőn építésügyi küldöttség érkezett magyarországra. a ferihegyi repülőtéren dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár fogadta a vendégeket.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter a szovjet delegációt munkaében látta vendégül, amelyen a következő öt éves tervidőszak közös feladatairól, a közvetlen magyar-szovjet építőipari műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről tárgyaltak. a budapesti megbeszéléseken egyeztetik az 1976-1980 évi együttműködési tématervet./mti/

15.15/p

--  
-25-

16 45

bb.47. bemutató a fóliás zöldségtermesztésről

vid/p -cz

1975. június 2.

a fóliás zöldségtermesztéssel ismerkedtek győr-sopron megye kertészeti szakemberei a győrzámolyon és dunaszegen rendezett zöldségtermesztési bemutatón. a résztvevők - a megye kertészeiteiből mintegy negyvenen - meglátogatták a két község legjobb zöldségtermelő szakcsoportjait, majd a dunaszegi művelődési házban előadások és konzultációk hangzottak el a kisüzemi fóliás zöldség-hajtás lehetőségeiről, teendőiről./mti/

..-

felhasználható: 18 órától

bb.48. befejeződtek fertődön az interfórum 75 zenei versenyek

vid/p -cz

1975. június 2.

befejeződtek hétfőn fertődön, az esterházy kastélyban megrendezett interfórum 75 zenei rendezvényei. a rangos verseny, amely fiatal zenészeknek és előadóművészeknek biztosít szereplési fórumot, az idén 15 ország 21 művészt látta vendégül.

a háromnapos rendezvénysorozat hétfőn este diplomaosztással fejeződött be. utána a nemzetközi koncertigazgatóság és a magyar televízió fogadást adott a résztvevők, meghívottak és a védnökök részvételével. kedden este a résztvevők egycsoportja győri ad hangversenyt./mti/

..-

bb.49. népek barátságának napja szolnokon

vid/p -cz

1975. június 2.

az ünnepi könyvhét szolnok megyei eseménysorozatának egyik kiemelkedő műsoraként hétfőn a népek barátságának napját rendezték meg szolnokon, a ságvári művelődési ház komarovntermében. látogatásban szomszédainknál, címmel verssel, dallal, játékkal fűszerezett műsorral szórakoztatták a város uttórait. megrendezték a szocialista országok íróinak és a megye könyvtárosainak baráti találkozóját. este a szolnoki öntevékeny művészegyüttesek és szílisták adtak műsort a baráti országok táncából, dalaiból és zenéjéből. a megyeszékhelyen, illetve karcagon író-olvasó találkozóra is sor kerül./mti/

..-

15.25/p

-26-

16.50

bb.50. hazánkról szóljatok szép szavak

i me/zsu/p zs -cz

1975. június 2.

június 16-án zalaegerszegen, a megyei művelődési központban rendezik meg a hazánkról szóljatok szép szavak - amatőr-színjátzóverseny országos döntőjét. ezzel lezárult a három évvel ezelőtt meghirdetett, háromfordulós versenysorozat. az első fordulóban, petőfi sándor születésének 150. évfordulója alkalmából, 96 forgatókönyv született, s mintegy 200 csoport alkotó módon tette magáévá petőfi költészetét. a szóljatok játszó, regölők címmel megrendezett második fordulóban 114 forgatókönyv készült, s 250 együttes bizonyította tehetségét, a népköltészet, a népszokások bemutatásával.

a felszabadulásunk 30. évfordulójára meghirdetett hazánkról szóljatok szép szavak című harmadik fordulóban, 88 forgatókönyvvel gazdagították repertoárjukat a színjátzócsoporthoz. a versenysorozat résztvevői új témák, új megoldások felé fordultak, megtanultak mikrofon-rádió-közvetítésre éretten fogalmazni, mivel a megyei és a területi döntők műsorát a rádió közvetítette.

a harmadik forduló országos döntőjén hét együttes versenyző szintén a rádió hallgatói előtt./mti/

..-

bb.51. baleset

zs/p -cz

1975. június 2.

csongrád megyében, mórhalom község belterületén koszó istván, 56 éves tsz-tag, helyi lakos lovaskocsival nem adta meg az elsőbbséget, a főútvonalon haladó tehergépkocsinak, amellyel összeütközött. a baleset következtében, a lovaskocsi utasa, szécsi józsefné, 64 éves tsz-tag, helyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. eljárás indult a lovaskocsi hajtója ellen./mti/

..-

15.55/p

-27-

16.50

bb.53. ifjumunkás napok kezdődtek bács-kiskunban

vid/p -cz

1975. június 2.

a megyei kisz bizottság és a szakszervezetek megyei tanácsa az idén harmadszor rendezte meg az ifjumunkás napokat bács-kiskunban. a június 15-ig tartó rendezvénysorozat, amelyet hétfőn kiskunfélegyházán nyitottak meg, jól demonstrálja majd a fiatalok életét, munkáját, a társadalmi, a kulturális életben való részvételét. megrendezik például a munkásfiatalok klubtalálkozó-ját, s az ifjumunkás amatőr képzőművészek tárlatát. sor kerül szellemi vetélkedő-sorozatra is. figyelmet érdemel az a bajai tanácskozás, amelyen az üzemi fiatalok közművelődéséről lesz szó. kalocsán szakmai versenyt rendeznek. az ifjumunkás ujitók tapasztalatcseréjét kecskemétre hívják össze. a csaknem két hétig tartó eseményeknek zömmel a megye városi üzemei, intézményei, sportlétesítményei adnak otthont. lakitelek-tóserdőben ifjusági találkozó keretében emlékeznek majd meg a fiatalon mártírhalált halt tanácsköztársasági vezetőről, lugosi istvánról. /mti/

-.-

bb.54. rajz-és grafikai kiállítás nyirbátorban

vid/p -cz

1975. június 2.

rajz-és grafikai kiállítás nyílt hétfőn nyirbátorban, a báthori istván muzeumban. 12 művész mintegy 40 alkotását mutatják be a közönségnek. a tárlatot koroknay gyula, a jósa andrás muzeum tudományos munkatársa nyitja meg. /mti/

-.-

bb.55. andruskó károly grafikai kiállítása pápán

vid/p-cz

1975. június 2.

pápán, a jókai könyvtárban, hétfőn megnyitoták andruskó károly grafika és ex libris kiállítását. a pápai kulturális napok programjában megnyíló kiállításon a művész eddigi munkásságának legértékesebb alkotásait mutatják be. /mti/

-.-

16.00/p

-28-

17<sup>00</sup>  
170

bb.56. elhunyt haja ferenc

vid/p ócz

1975. június 2.

haja ferenc, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a „szocialista hazáért érdemrend”, kitüntetéttje 77 éves korában elhunyt. temetése június 5-én 14 órakor lesz a nyiregyházi északi temetőben.

mszmp nyiregyháza városi bizottsága

/mti/

-.-

bb.57. előbb jött medárd?

i jf/zsu/p ie hgy

1975. június 9 2.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint felhős időjárásra kell számítanunk az elkövetkező három-négy napban. ismétlődő esőkre van kilátás, és a hőmérséklet is 5-6 fokkal alacsonyabb lesz a sok évi átlagnál. a lehülés és az esőzések lényegében összefüggésbe hozhatók a medárd környékére általában jellemző csapadékos periódussal, amely idén úgy látszik néhány nappal hamarabb érkezett. ezek szerint nincs semmi rendkívüli a lehülésben, májusra jellemzőek ezek a „letörések”, amelyek időnként felváltják a melegebb, napsütéses időszakot.

az esőfront délnyugati irányból érkezett, a földközi-tenger vidéke felől, ahol élénk ciklontevékenység alakult ki az elmúlt időszakban, és lényegében ezzel magyarázható a lehülés. a hét első felében 12-17fokos nappali hőmérsékletre számíthatunk. -mti-/

-.-

bb.58. bulgáriában befejeződött

gk/p zs hgy

1975. június 2.

a szocialista országok környezetvédelmi szövetségei művelődési bizottságainak 6. plenáris ülészsaka, amelyen a hazafias népfrent képviselőtében s. hegedüs lászló, az országos tanács titkára és dr. perényi imre professzor, a műszaki egyetem rektora vett részt. /mti/

-.-

16.30/p

-29-

17<sup>00</sup>  
170

bb 59. a kgst országok műszaki- és természettudományi egyesületeinek tanácskozása a környezetvédelemről

t kg zsu ie bh hgy

1975. június 2.

hat kgst ország műszaki-tervezettudományos egyesülete képviselőinek részvételével kedden nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás kezdődik a technika házában, a mtesz szervezésében. ennek alkalmából hétfőn dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes sajtótájékoztatót számolt be a konferencia feladatairól.

a tagországok mtesz-ei már néhány évvel ezelőtt elhatározták, hogy az integrációs törekvéseknek megfelelően társadalmi munkájukkal segítik elő a közös környezetvédelmi feladatok meghatározását. a mtesz vállalta a tagországok környezetvédelmi munkájának koordinálását, s most az első tanácskozáson részleteiben is egyeztetetik a legfontosabb tennivalókat. magyar, szovjet, csehszlovák, lengyel, bolgár és ndk-beli szakemberek vesznek részt a tanácskozáson, ahol összesen négy témakörben hangzanak majd el előadások. az első témakörben a résztvevők beszámolnak az országokban a környezetvédelem érdekében eddig tett intézkedésekről, a másik témakörben felvázolják, hogy a környezetvédelem milyen szerepet játszik a hosszú- és rövidtávú gazdasági tervek készítésében. külön témakörben tárgyalják meg a környezetvédelem és a társadalmi tudatformálás kölcsönhatását, a környezet megóvása ugyanis csak részben állami feladat, eredményessége az állampolgárok fegyelmezett magatartásán is múlik. a negyedik témakörben a műszaki-tudományos szervezetek feladatait s az egyesületek tennivalóit jelölik meg a tanácskozás résztvevői.

a nemzetközi tanácskozás eredményeit ajánlásokban foglalják majd össze, amelyeket a minisztériumokhoz és más hatóságokhoz nyújtanak be felhasználásra.

a négynapos konferencia kedden kezd meg munkáját./mti/

bb 60. venezuelai jószolgálati küldöttség budapesten

sl pá bh hgy

1975. június 2.

hétfőn nyolctagú venezuelai jószolgálati küldöttség érkezett budapestre, amelyet dr. francois moanack, a külkereskedelmi intézet vezérigazgatója vezet. a delegáció a magyar kereskedelmi kamrában magyar gazdasági vezetőkkel kerekasztal beszélgetésen vett részt, amelyen a kamara elnöke, kallós ödön elnökölt. ezután a küldöttség tagjai, akik között itt vannak a venezuelai államvasutak, az elektromos művek, a nemzeti parár intézet, az országos tudományos és műszaki kutatási tanács és a tudományos kutató intézet képviselői, magyar külkereskedelmi és iparvállalatok vezetői folytattak megbeszéléseket. a delegáció vezetője látogatást tett a külkereskedelmi minisztériumban is./mti/

- 30 -

bb 61. csikesz józsefné kitüntetése

gg bh hgy

1975. június 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa csikesz józsefnének, a fővárosi tanács elnökhelyettesének a párt- és állami funkciókban több évtizeden át kifejtett eredményes munkássága, egész életútja elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi páál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt katona imre, az mszmp budapesti bizottsága első titkára, és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke./mti/

-.-

bb 62. a vasutas szakszervezet meghívására

pá ie bh hgy

1975. június 2.

hazánkba érkezett a belga általános munkásszövetség vasutas szekciójának delegációja, alphonse tonneaux elnök vezetésével. a belga vasutas szakszervezet vezetői a vasutasok képzését tanulmányozzák a fővárosban és vidéken./mti/

-.-

bb 63. választási nagygyűlés a beloiannisz gyárban

k bc pá bh hgy

1975. június 2.

budapest 30., 31., 32., 33. és 34. választókerületének lakosai - a xi. kerület választói és üzemének dolgozói - hétfőn délután választási nagygyűlést tartottak a beloiannisz gyárban. a nagygyűlésen részt vett katona imre, az mszmp kb. tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, s ott voltak a kerület vezetői is.

nagy istvánné, a hazafias népfront xi. kerületi bizottságának titkára üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, majd katona imre, a kerület országgyűlési képviselő-jelöltje mondott beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt földes mihály író, cserhádi sándorné, háztartásbeli, dr. gillemot lászló akadémikus, szokolai sándor zeneszerző és pót lászló festőművész./mti/

-.-

- 31 -

17.35 bh

17.45  
17.0

17.10. bh

bb 64. választási nagygyűlés hajdunánáson

vid bh hgy

1975. június 2

hajdu-bihar megye 6. sz. választókerületének lakosai hétfőn a hajdunánási szellőző művekben tartották választási nagygyűlésüket, amelyen részt vett karakas lászló munkaügyi miniszter, sikula györgy a megyei pártbizottság első titkára, dr. ambrus istván a megyei tanács elnöke.

a hazafias népfront nevében hevesi jános a városi pártbizottság első titkára üdvözölte a résztvevőket, majd karakas lászló mondott választási beszédet. felszólalt bata lajos a népfront városi bizottságának elnöke, boda sándor a szellőző művek technikus, gyulai andrás nyugdíjas tsz tag, varga imre a háziipari szövetkezet kisz titkára, hágen istván a szakmunkásképző intézet szakoktatója, kocsis antal nyugdíjas, nagy imre a dózsa tsz brigádvezetője és gáll istvánné a textilfeldolgozó vállalat munkásnöje.  
/mti/

-.-

bb 65. losonczi páل távirata ludvik svobodához

tr zs bh hgy

1975. június 2.

losonczi páл, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait ludvik svobodának, a csehszlovák szocialista köztársaság nyugalmazott elnökének, a csehszlovák szocialista köztársaság hőse címmel és az aranycsillaggal történt kitüntetése alkalmával./mti/

bb.66. választási nagygyűlés felsőszentivánon

vid/p hgy

1975. június 2.

hétfőn választási nagygyűlést rendeztek a bács-kiskun megyei 14-es számú választókerülethez tartozó felsőszentivánon. a gyűlésen jelen volt dr. ortutay gyula akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, szabó imre a bajai járási pártbizottság első titkára, dr. nagy károly, a megyei tanács bajai járási hivatalának elnöke és farkas józsef, a hazafias népfront megyei titkára.

/folyt köv ./  
19.00/p

-32-

bb.66. választási....folyt/p

szabó imre köszöntötte a megjelenteket, majd dr. ortutay gyula, a választókerület képviselőjelöltje mondott beszédet. ezután felszólat bajai józsef, a felsőszentiváni mezőgazdasági tsz. szerelőműhelyének csoportvezetője, szili mária, a felsőszentiváni mezőgazdasági termelőszövetkezet adminisztrátora és mándity istván, a csávolyi községi tanács kőműves szakmunkása./mti/

-.-

bb.67. időjárásjelentés

pá/p hgy

1975. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti június 2-án hétfőn:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, szórványos esővel, zivattal. éjszaka mérsékelt, változó irányu, kedden megélénkülő déli, délnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő folytatódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között ./mti/

-.-

bb.68. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

p hgy

1975. június 2.

25. kgst áb ülés
26. írógép bemutató
27. unesco tanfolyam
28. dél-vietnami sebesültek
29. cukorrépa tanácskozás
30. bíró józsef moszkvában
  
31. a nyereségrészesedésről
32. vágányzár
33. borsószezon
34. portugál sajtótájékoztató
35. olasz fogadás
36. lengyel ügyészek
37. kgst tanácskozás
38. kgst társadalombiztosítási tanácskozás
39. ksh küldöttség
40. könnyüipari küldöttség

/folyt köv ./  
21.00/p

-33-

bb.68. a belpolitikai....folyt/p

41. máv-közlemény
42. egészségügyi küldöttség
43. szentendrei nyár
44. varsói szerződés - ünnepség
45. nemzetközi munkaügyi szervezet
46. szovjet építésügyi küldöttség
47. fóliás zöldségtermesztés
48. interforum
49. népek barátságának napja
50. amatőr színjátszó verseny
51. baleset
52. losonczi távirat
53. ifjúság napok
54. grafikai kiállítás
55. andruskó károly kiállítása
56. elhunyt haja ferenc
57. időjárás
58. környezetvédelmi tanácskozás
59. kgst tanácskozás
60. venezuelai küldöttség
61. kitüntetés
62. belga vasutasküldöttség
63. nagygyűlés a beloiannis gyárban
64. nagygyűlés hajdumánáson
65. losonczi távirata svobodához
66. nagygyűlés felsőszentivánon
67. időjárásjelentés
68. hírjegyzék.

/mti/

--

21.05/p

-34-

21<sup>10</sup>

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. napirenden: a budapesti pedagógusnők helyzete

i szö/gg/p zs hgy

1975. június 3.

a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága legutóbb megvitatta a fővárosban élő és dolgozó pedagógusnők helyzetét, munkakörülményeit- és az ebből adódó tennivalókat.

a fővárosi és a kerületi tanácsok művelődésügyi osztályainak közvetlen irányítása alá tartozó oktatási-nevelési intézményekben összesen 20.138 pedagógus dolgozik, közöttük a nők vannak nagyobb arányban, és arányuk esztendőről-esztendőre növekszik. az általános iskolákban jelenleg 100 pedagógus közül 86-87 a nő, középiskolákban pedig 64.

az átlagfizetéseket összehasonlítva kitűnik - állapították meg -, hogy a női pedagógusok fizetése csaknem 400 forinttal alacsonyabb, mint férfi kollégáiké. fontos feladat, hogy az azonos szakképesítésű és korcsoportú dolgozó nők fizetésének átlaga mielőbb egyenlő legyen a férfiakéval. ügyelni kell arra is, hogy a nők arányuknak megfelelő mértékben részesüljenek jutalomban, kitüntetésben, a családosak, gyermeküket egyedül nevelők pedig jobb szociális ellátásban -hangsúlyozták.

/folyt köv ./

-1-